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Мета:  розширити та систематизувати знання учнів про Україну; формувати громадянську компетентність учнів; почуття належності до своєї країни, до її історії; розвивати просторові уявлення дітей, логічне мислення; виховувати любов до Батьківщини, патріотичні почуття, бережливе ставлення до природи.

Хід заняття

( Клас святково прикрашений. Учні одягнені у вишиванки ).

Вчитель.У всіх людей одна святиня,
Куди не глянь, де не спитай,
Рідніша їм своя пустиня.
Аніж земний в чужині рай.
Їм красить все їх рідний край
Нема без кореня рослини,
А нас,людей,без Батьківщини.

— Про яку святиню говориться у вірші? (Про Україну).
Україна! Рідний край! Чарівна сторона! Скільки ніжних слів придумали люди, щоб висловити свою гарячу любов до землі, де народились і живуть. Сьогодні ми з вами поведемо розмову про найдорожче серцю кожної людини - Батьківщину. Ми часто вживаємо слова «рідна земля», «рідний край», «патріот». Що вони означають? Чому вони для нас найдорожчі? Ми зможемо дати відповіді на всі ці запитання, погортавши сторінки усного журналу  «Виховання громадянина – запорука стабільного майбутнього України».
Перша сторінка журналу:  «Що таке Україна?»

Учні:

1. Що ж таке Батьківщина?

Під віконцем калина.

Тиха казка бабусі,

Ніжна пісня матусі. 

2. Дужі руки у тата,

Під тополями хата

Під вербою криниця,

В чистім полі криниця.

3. Серед лугу лелека,

І діброва далека

І веселка над лісом 

І стрімкий обелісок.

4. Зацвітає калина

Зеленіє ліщина

Степом котиться диво – луна

Це моя Україна,

Це моя Батьківщина

Що як тато і мама одна!

5. Одна Батьківщина, і двох не буває.

Місця, де родились, завжди святі.

Хто рідну оселю свою забуває,

То й долі не знайде в житті.

Вчитель:

 - Діти, а зараз ми складемо асоціативний кущ. Які асоціації у вас виникають коли ви чуєте слово Україна?

(Складання асоціативного куща (див. додатковий матеріал)).

Учні:

6. Моя Україна – найкраща у світі!

Ось небо блакитне і сонце в зеніті.

Моя Україна – це ліс і озерця,

Безмежні степи і чарівні джерельця.

7. Моя Україна – це пісня весела,

Сади чарівні, мальовничі села!

Це щира, багата, як світ, її мова,

Крилата така, мелодійна, чудова.

Вчитель:

 - Прочитайте акровірш. Яке слово утворилося з початкових букв кожного рядка? (Див. додатковий матеріал)

- А що значить бути громадянином України?

 (Дотримуватись законів України, дбати про добробут і розквіт України).

-Чи вважаєте ви себе громадянами?

Вчитель:

Зачитування вірша В.Симоненка.

Люди – прекрасні. Земля, мов казка.

Кращого сонця ніде нема.

Загруз я по серце у землю в’язко.

Вона мене цупко трима.

І хочеться бути дужим, 

І хочеться так любить,

Щоб навіть каміння байдуже

Захотіло ожити і жить!

Воскресайте, камінні душі,

Розчиняйте серце і чоло.

Щоб не сказали про вас грядущі:

Їх на землі не було 
Обговорення змісту
- Як називають людей, які щиро люблять свою Батьківщину, віддані інтересам рідної держави? (Патріот)

- Назвіть риси, які, на вашу думку, мають бути притаманні патріоту. (Вірний, відданий, щирий, наполегливий, милосердний).

Патріотичні почуття є в кожного з нас, і всі ми прагнемо зробити щось корисне для своєї Батьківщини. Дуже важливо, аби такі прагнення цінувалися. Людина має відчувати, що потрібна своїй країні,тоді вона захоче і зможе посприяти її процвітанню. 
5. Гра-змагання «Я вважаю себе українцем, якщо я …»
(Учитель може використати додатки до заняття про історію походження державних символів України)
На слайдах допоміжні запитання для учнів:

– Як називається основний закон України? (Дотримуюсь статей Конституції України).

– Які символи Української держави ви знаєш? ( З повагою ставлюсь до державних символів України: прапору, гербу і гімну).
– Якою є державна мова в Україні? І як треба до неї ставитися? (Намагаюсь досконало оволодіти державною мовою – українською та боротись за її чистоту).

– Не забувайте про ставлення до природи рідного краю, культурної спадщини (пам’ятники, музеї, ). (Бережливо ставлюсь до природи рідного краю, культурної спадщини українського народу).
( Виграє той, хто зможе назвати якомога більше ознак справжнього патріота України).
Друга сторінка – «Державні символи України»

Кожна держава має свої символи. Це візитна картка кожної країни, за якими пізнають нашу країну в світі. Що ж означає слово «символ»?

Символ - це умовне позначення якогось предмета, поняття чи явища.

 Давайте пригадаємо їх.

Легенда про державні символи України

Казкар. Давно – давно колись жила собі жінка. І було у неї три сина. Росли вони чесними, сміливими, дуже любили свою матусю, готові були віддати за неї своє життя. Попідростали й вирішили піти у світ. 

1–й син. Мамо, піду я межи люди, подивлюся світ. 

Мати. Ну що ж, сину, та пам’ятай рідну домівку, а на згадку візьми з собою золоту корону з трьома промінцями, хай в далекім краю зігріває вона тебе. 

Казкар. Минув час, і завдяки своєму розуму став старший син великим князем, бо трьохпроменева корона, яка зігрівала людей і вела вперед, показувала шлях до кращого життя. Дали першому синові ім’я Тризуб, а знак, що дала йому мати, назвали гербом.

Ведуча. Золотий Тризуб на блакитному тлі – символ влади. 

Він зустрічається ще з часів Київської Русі, зокрема на монетах Київського князя Володимира Великого. Герб – це частина корони, яку носили київські князі. Чому саме Тризуб вважають гербом України? Мабуть, тому, що число три завжди вважалося числом казковим, чарівним. У багатьох казках ви знайдете розповіді про три бажання, три дороги. 
А ще у тризубові відображено триєдність життя. Це батько, мати, дитя, які символізують собою Силу, Мудрість, Любов. 

Казкар. Настала черга середнього сина. 

2 – син. Пустіть мене, мамо, світ подивитися. 

Казкар. Дала йому мати в дорогу жовто-блакитний одяг. Своїми звитяжними ділами він прославляв свою матір. Одержав середній син імення Прапор. 

Ведуча. Національний прапор України – це жовто-блакитний прапор. Жовтий колір – колір хліба, життя, а блакитний – це колір неба, води, миру. 

Казкар. А там, де був наймолодший син, завжди лунала дзвінкоголоса пісня. Адже мама своєму наймолодшому синові подарувала соловейків голос. І одержав син за свій джерельний голос і величний спів ім’я Гімн. 

Ведуча. З давніх-давен люди в урочистих обставинах виконували хвалебні пісні, які з часом стали називатися гімнами, але з ширшим змістом та ідеями. Слухаючи Гімн Батьківщини, ми завжди згадуємо історію свого народу й сповнюємося гордістю за його бойові та трудові досягнення. 

Ведуча. У державі має бути затверджений закон, за яким вона існує. Такий закон називається Конституція. Ось і підійшла до кінця наша казка. З того часу ідуть поруч три брати – Герб, Прапор, Гімн і прославляють рідну Неньку. І там, де вони проходять, лунає урочиста пісня. Наш стяг - пшениця у степах. 

Символічний знак, ключ до історії, роду, міста, держави. (Герб).

 Грецьке слово, означає урочисту, похвальну пісню на честь богів і героїв. (Гімн).

Учень:

Гімн

Слова палкі, мелодія врочиста.

 Державний Гімн ми знаємо усі.
 Для кожного села, містечка, міста

Це клич один з мільйонів голосів.

Це наша клятва, заповідь священна,

Хай чують друзі й вороги,

Що Україна вічна, незнищенна,

Від неї ясне світло навкруги

Вчитель:

Гімн – найголосніша пісня країни, яка надихає нас гордістю за свою країну. Гімн слухати потрібно стоячи,мовчки,з гордо піднятою головою.(Звучить Гімн України)

Відкриємо третю сторінку нашого журналу: «Народні обереги».

Крім державних символів, є символи рослини. Це – верба і калина. Правду каже прислів’я: «Без верби й калини нема України». Калина – найулюбленіший кущ в Україні. Про його походження розповідає народна легенда. Давно це було, коли на нашу країну напали турки і татари. Вони грабували, вбивали літніх людей, а дівчат й хлопців забирали у полон. Одного разу вони примітили гарну дівчину і захотіли спіймати її, але вона почала тікати. Вже була втекла, та зачепилася за кущ своїм червоним намистом. Воно розірвалося, а червоні намистини розсипалися по землі. Загинула дівчина на чужині, а з намистинок виросли прекрасні кущі з червоними кетягами. Назвали їх калиною.

Почувши слово "Україна", зразу ж уявляєш вербу над водою, тополю у полі. Можливо, ви чули від ваших родичів пісню "В кінці греблі шумлять верби"? Це пісня про кохання і прекрасне, горде дерево. Окрім краси, верба дає багато користі. Вона, ніби позначка води на землі. Тому й копають криниці під вербою, бо на сухому місці це дерево ніколи не росте.

 — Коли ще використовують вербові гілочки? (У Вербну неділю святять вербу. Дорослі і діти хльоскають одне одного освяченими прутиками, приказуючи: "Не я б'ю — верба б'є. За тиждень — Великдень. Недалечко - червоне яєчко! Спаси і сохрани, Матір Божа, під своїм покровом."
— На це хльоскання ми одне на одного не ображались, оскільки верба давала силу та здоров'я. )
Учні:

9. У рідному краї і серце співає.

Лелеки здалека нам весну несуть,

У рідному краї і небо безкрає

І ріки - потоки, мов струни течуть.

10. Тут кожна травинка і кожна билинка

Вигойдують мрії на теплих вітрах.

Під вікнами мальви, в саду материнка

Оспівані щедро в піснях України.

Четверта сторінка – «Столиця України».
Учні:

Столиця України – Київ. Київ – одне з найбільших та  найкращих міст не лише України, а й усієї Європи. Місту понад 1500 років. Воно розташоване на обох берегах Дніпра – найбільшої річки.

Наш Київ розіслався
На горах над Дніпром, 
Садами заквітчався, 
Мов дівчинка вінком.
Його побудували
Брати, батьки, діди
І славно захищали .

Від лютої біди.

11. Місто Київ – це столиця,

 Древня і квітуча.

Він розкинувся велично
На Дніпрових кручах.

Гра «Закінчи речення» (див. додатковий матеріал).

П’ята сторінка – «Народна скарбничка». 

Вчитель :
 На цій сторінці потрібно доповнити прислів’я.

 Людина без Вітчизни, …( як соловей без пісні)
Всюди добре, (а вдома краще)
Рідна земля, (і в жмені мила)
Учні:

12.Захисти нас, Боже, від лихої долі,

Уроди доволі житечка на полі,

Щоб сміялись дзвінко діти в кожній хаті,

Щоб були щасливі і багаті.

13. Я здійму до неба крильця – рученята,

Помолюсь за маму, помолюсь за тата,

За сестру, за брата, за усю родину

І за рідну неньку - Україну.

Шоста сторінка журналу « Українська гра»

Вчитель:

- Діти, передаючи мікрофон по колу, скажіть гарні слова про Україну, яка вона?( Безкрая, багата, гостинна, співуча, горда, дружня й т.д.) 

Вчитель:

- Любов до мами й тата, до рідних, любов до Батьківщини – це найсвітліші й найвищі почуття. Коли така любов є у серці, тоді людина добра, щира й відважна, тоді вона може зробити все для того, щоб Україна і надалі ставала квітучою державою, сильною і багатою. А для цього потрібно здобувати знання, багато знати, вміти, бо ж вам будувати майбутнє нашої держави. Тож старайтесь вчитися так, щоб вами гордилися ваші рідні, ваші друзі, вся Україна! 
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Додаток 1
В КІНЦІ ГРЕБЛІ ШУМЛЯТЬ ВЕРБИ
Українська народна пісня

В кінці греблі шумлять верби,
Що я насадила...
Нема того козаченька,
Що я полюбила.
Нема того козаченька,
Що я полюбила.

Ой немає козаченька —
Поїхав за Десну;
Рости, рости, дівчинонько,
На другую весну!
Рости, рости, дівчинонько,
На другую весну!

Росла, росла дівчинонька
Та на порі стала;
Ждала, ждала козаченька,
Та й плакати стала.
Ждала, ждала козаченька,
Та й плакати стала.

Ой не плачте, карі очі, —
Така ваша доля:
Полюбила козаченька,
При місяці стоя!
Полюбила козаченька,
При місяці стоя!

Зелененькі огірочки,
Жовтенькі цвіточки...
Нема мого миленького —
Плачуть карі очки!
Нема мого миленького —
Плачуть карі очки!
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Kyan He rmsHb, e He cnuTan.
PigHiwa im cBosi NyCTUHS,
AHDK 3EMHUI B Yy>XMHI pa.
M KpacuTb BCe iX pigHWIA Kpa.
Hema 6e3 KopeHs pocnnHu,

A Hac, nogen, 6e3 6aTbKiBLUMHN.
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KuiB po3TawoBaHuin Ha 6eperax pivku...(dHinpo)

3a nerenpoto, Knie sacHyBanu 6patn Kui, ... (LLek,
Xopue)Ta cectpa... (lnbigb).

MicTo HazBanu Ha YecTb cTaplioro 6para (Kus). Micty
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Mu nnwaemocsa Knesom.

NEPED




Додаток 5

[image: image4.jpg]3HanTe: xal XUTTA CHye, 60O Xxoue 3MiHm,
Xau xonopamu 6’e, xau cnekotro neve,

Mu 6Gyaem TUM, YUM €: MU — LiTK YKpaiHu,
Bo ykpalHCcbKa KpOB Yy Hac Teve.

B.OHydpieHKko





